

Bentlakásos közösségi program reflexió

Alkalom elnevezése: ***Nomád tábor (2018-3/137)***

Megvalósítás időpontja: 2018. június 25-30.

Megvalósítás helyszíne: Mecsekerdő Kikerics Erdészeti Erdei Iskola

Megvalósított programsablon: Együtt kint és bent/ Egyéni döntések és szerepek a csoportban

Meghívott évfolyam: 5. évfolyam 32 fő

Táborvezető: Csománé Süpek Ildikó

Segítő pedagógus: Réthey Erzsébet

Animátor: Varga Klára

Ez egy bentlakásos tábor volt, amely jún. 25. reggel 6.00-jún. 30. szombat 17.00-ig tartott.

Ismétlődő programelemek: a reggeli torna, napindító beszélgetés, közös reggeli, 10h körül tízórai, ebéd, délután pedig uzsonna, vacsora, tisztálkodás. A napot esti mesével zártuk.

A gyerekek megismerték a zselici erdő értékeit, az ős- bükkös ökoszisztémáját, a természet értékeit, az ott élő őshonos állat és növényvilágot, állatokat, odafigyeltek a környezetükre, a körülöttük élő állatokra, növényekre, védtek a természetet.

A tábor helyszínéül a Mecsekben fekvő erdei iskolát választottunk, ami megfelelt minden olyan igénynek, előírásnak, hogy csoportokat lehessen oda vinni. Kint voltunk a természetben, a szabadban, „távol” a város zajától, hogy minél közelebről, első kézből megtapasztalják a gyerekek a természet szépségeit, flórát és faunát, valamint megtanulták, hogyan kell rá vigyázni, mit kell tenni ennek érdekében. A helyszínen szelektív hulladékgyűjtés gyakorlata volt, így azok, akik nem ezt végzik otthon, megtanulták ennek a módját is.

A feladatokat játékos tanulással, közös élmények szerzésével, mozgásos feladatokkal, csoportokban, versenyekkel oldottuk meg.

Gyakran kerültek a gyerekek olyan szituációkba, ahol az egyéni döntések meghozatalára került a hangsúly. Ugyanakkor számos játékos feladatban a csoporton belüli együttműködés vezetett eredményre.

A gyerekeknek számos kompetenciája is fejlődött, pl. együttműködés, szabálykövetés, előítélet leküzdése, felelősségvállalás, koncentrált figyelem, kreativitás, nyitottság, önbizalom, sikerkezelés, kudarcátírás, társaink és környezetünk megbecsülése és tisztelete. Voltak olyan programjaink, amelyben a fiúk és lányok nemek szerinti szerepe került előtérbe.

A megvalósult program általános bemutatása:

1. nap

Indulás: 6.00 Kecskemét Zrínyi , Érkezés Mecsek erdőbe: 11.00

Programnyitó: beszélgetés, együttműködési szabályok közös lefektetése. Mit vársz a tábortól ?

Kapcsolatba léptünk a természettel, fa, mit megmunkálható anyag, faceruza készítése, melyet számháború, és tábortűz követett.

2. nap

Ismerkedtünk a természettel, az állatokkal, játékos, csoportos feladatok során az erdő felépítését vizsgálva. Csapatépítő feladatokban vettünk részt, a tanösvény mentén végighaladva.

Az érzékszervek finomítása is előtérbe került. Délután másik természetes anyaggal, a bőrrrel ismerkedtünk, szívecskét, és karkötőt készítettünk. Majd játékos vetélkedőt tartottunk,- „egy mindenkiért , mindenki egyért. „ Este tűzgyújtási technikákat tanultunk, majd énekeltünk.

3. nap

Öko-életmód, természet közeli életmód, környezetbarát megoldásokkal együttműködési játékos feladatokkal, majd a szorgos méhekkal ismerkedtünk meg a szigeten. Délután batikolás és íjászat volt. Vacsora után elindultunk az éjszakai túrára, fókuszálva az erdő éjszakai hangjára, a vadrezervátum mellett végighaladva, majd a szigeten a nyári csillagképeket fedeztük fel, és csoportokban elrejtett csillagokat kerestünk a sötét erdő mélyén.

4. nap

„Fűben fában orvosság” szlogennel, ismerkedtünk a gyógyító hatású növényekkel. Délután légyfogó béka készítettünk, majd kisvonatozás következett Almamellékre. Ott megnéztük a vasúti múzeumot. Majd rovasírást tanultunk. Este a tábortűz előtt még egy számháborút játszottunk .

5. nap

A nagy túra napja. A 10 km-re lévő Terecsenybe gyalogoltunk át a kéktúra útvonalán, ami az előző napi esőzés miatt igen agyagos és csúszóssá vált. Útközben megkóstolhattuk az Aligvár forrás hűsítő vizét, majd a Kecsefarmon állatokat simogathattunk, valamint kecskesajtot kóstolhattunk. Délután Geocaching , vagyis kincskeresés várt ránk. A Geo ládákat csoportokban kerestük a tanösvényen. Majd csúzli készítése következett. Esti tábortűznél először programzáró beszélgetés keretében értékelték a gyerekek hét eseményeit, majd az egyéni gondolataikat papírra vetették. A nagyon várt szalonna sütés következett, amit zene-bonás táncházzal zárt.

6. nap + program hazautazás előtt

10 km-es gyalogtúra után érkeztünk Bőszénfára, ahol egy gyönyörű Szarvas farmon simogathattuk az őshonos és egyéb állatokat. Ebéd után hazaindultunk, 17.00 érkeztünk Kecskemétre.

Szakmai értékelés:

EFOP-3.3.5-17-2017-00029

Korszerű pedagógiai módszerek alkalmazását segítő Iskolai Közösségi Program kísérleti megvalósítása a Kecskeméti Tankerületi Központban

Mivel kiszakadtak a megszokott környezetükből és sokan most voltak először távol napokig a szüleiktől, alkalmazkodniuk kellett a megváltozott, adott esetben idegen körülményekhez. Azt tapasztaltuk, hogy a hét folyamán egyre önállóbbá váltak. Meggyőződésünk, hogy a mai gyerekeknek szükségük van az ilyen fajta kihívásokra. A héten sok lehetőségük volt alkotni és nap mint nap láthatták saját munkájuk eredményét, ami örömmel töltötte el őket. A fiúk és lányok egyaránt találtak kedvükre való tevékenységet, de gyakran kipróbálták az ellentétes nemekre jellemző elfoglaltságot. Pl. fiúk batikoltak, lányok faragtak, nyársat faragtak.

A szabadban voltunk egész nap, mivel nem volt téroró nem használhattak informatikai eszközöket. Helyette sétáltunk az erdőben, szabadtéri sportjátékokban vettünk részt.

Feladatlapokon keresztül és személyes megtapasztalás során megnéztük, hogy hol milyen állat él, milyen növény található. Rájöttünk arra, hogy nem csak városban lehet élni és létezni, valamint arra, hogy nem csak a lakáson belül lehet jól és hasznosan időt tölteni, hanem erdőben is lehet szórakozni.

Megismertük a szelektív hulladékgyűjtés főbb szabályait, a komposztomb használatát. Csoportban, párokban változatos és szórakoztató feladatokat végeztünk. Nagyrészt saját tapasztaláson alapultak, valamint sok volt a mozgásos feladat a friss levegőn. A gyerekek sikerrel oldották meg a csoportfeladatokat, aktívan kivették a munkából a részüket.

Alapvető igényükké vált, hogy nem rongálnak az erdőben, nem szemetelnek, nem bántják, zavarják az állatokat, azok kicsinyeit és élőhelyét.

Reflexió:

A hét tervezése során arra törekedtünk, hogy a gyerekeket szellemileg és fizikálisan egyformán terheljük. Ezért választottuk a hét szlogenjévé: "Okos fejek, ügyes kezek, fürge lábak,,

A megvalósult program sikeresen zárult, a gyerekek jól érezték magukat és sokat tanultak a körülöttük lévő világról, és önmagukról. (kint és bent).

Mivel minimális eszközt kaptunk a program megvalósításához, minden kézműves foglalkozást a saját, otthonról vitt eszközökkel oldottunk meg. Az ajándécsomag sem érkezett meg, ezért ennek átvételét sem írtuk alá. A rendelt sportfelszerelést sem kaptuk meg, ezeket az iskolai szertárból, és otthonról pótoltuk. Szerencsénkre a külső helyszínen színvonalas játszótér színesítette a gyerekek szabadidős programját.

Köszönjük, hogy a pályázat segítségével 6 napon át, 32 gyereknek különleges, életre szóló élményt biztosíthattunk. Reméljük, hogy jó néhány gyerekben szemléletváltozást értünk el, és ezentúl fontossá válik számukra a természetjárás, a természetes életmód.

Kecskemét, 2018. július 02.

EFOP-3.3.5-17-2017-00029

Korszerű pedagógiai módszerek alkalmazását segítő Iskolai Közösségi Program kísérleti megvalósítása a
Kecskeméti Tankerületi Központban

Csománé Süpek Ildikó
táborvezető